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Narrativa

Ata nº 112/2015 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (23) Vinte
Três Dias do Mês de Setembro do ano de (2015) Dois Mil e Quinze, às (8h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº.
120, centro, reuniram- se os seguintes vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei
Bitencourt Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2º Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista –
1º Vice Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy
Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida
Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente invocando a
proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. Iniciou tocando o
hino nacional, convidando a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo para fazer a mensagem
bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito colocou em discussão a Ata n°110 Da Sessão
Ordinária do dia 16 de Setembro de 2015, não havendo discussão, colocou-se em votação, e foi
aprovada com unanimidade, colocou em discussão a Ata n°111 da Audiência Pública do dia 11 de
Setembro de 2015, não havendo discussão, colocou-se em votação, e foi aprovada com unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Convite da Igreja Céu Azul de Rio Verde de Mato Grosso/MS, Convite do
Governo do Estado de Mato Grosso do Sul/MS, Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública,
Ofício n°274 Assembleia Legislativa Gabinete do 1° Secretário. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei do
Executivo n°018/2015 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Lei do Executivo n°018/2015 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir
crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, não havendo discussão,
colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento
ao Projeto de Lei do Executivo n°018/2015 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, não havendo discussão, colocou-
se em votação sendo aprovado por unanimidade. Aprovado os Pareces das comissões, portanto,
aprovado o Projeto de Lei do Executivo n°018/2015. Ofício 864/2015 do Executivo ao Presidente da
Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS Flávio Roberto Alves de Brito. Parecer da
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo 014/2015 “Que dispõe
sobre a denominação de logradouro e dá outras providências”, em discussão o Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito comentou sobre a denominação da Rua n°1 na Vila São José para o nome da Saudosa
Izoldina Vieira Chagas, comentou que acha justa a homenagem para a família da Saudosa Izoldina
Vieira Chagas, que era a primeira moradora do Bairro Campo Alegre, onde ajudou no crescimento e
progresso do nosso município através de seu trabalho, e pede para todos os Vereadores aprovarem a
homenagem, não havendo discussão, colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade. Parecer
da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do Legislativo 014/2015 “Que dispõe sobre a denominação
de logradouro e dá outras providências”, em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva disse que é
favorável ao Projeto de Lei do Legislativo n°014, pois trata-se de uma rua que não tinha nome, porém
propôs que não seja apresentado projeto para mudança de nome de ruas importantes de nossa cidade,
pois causará transtornos, e citou exemplos de ruas que são conhecidas por 3 nomes, e parabenizou as
comissões que aprovaram o projeto, O Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que é uma
homenagem justa, pois é uma pessoa que contribuiu com o início da história da fundação e habitação da
cidade, e parabenizou a ação de se fazer esta homenagem, não havendo mais discussão, colocou-se em
votação sendo aprovado por unanimidade. Aprovado os Pareces das comissões, portanto, aprovado o
Projeto de Lei do Legislativo n°014/2015. Projeto de Resolução do Legislativo n°010/2015 que
“Autoriza o Poder Legislativo de Rio Verde de Mato Grosso-MS, a conceder diárias aos Edis desta Casa
de Leis que participarão do Encontro de Vereadores de Mato Grosso do Sul”. Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução N°010/2015, não havendo discussão,
colocou-se em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e
Orçamento ao Projeto de Resolução N°010/2015, não havendo discussão, colocou-se em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Aprovado os Pareces das comissões, portanto, aprovado o
Projeto de Resolução do Legislativo n°010/2015. Moção de Pesar n°110/2015 autoria do Vereador
Flávio Roberto Alves de Brito à Saudosa Senhora Eva Januário do Carmo, em discussão o Vereador
autor pediu aos Vereadores para subscreverem a referida moção, sem mais discussão, colocou-se em
votação sendo aprovada por unanimidade. Indicação n°433/2015 autoria do Vereador Fabio de Oliveira
Souza. O Vereador Adriano Orling de Arruda fez indicação à Secretaria de Obras para que viabilize a
manutenção de uma lâmpada que fica ligada durante a luz do dia na Rua José Espíndola Correia n°50. A
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez Moção de Congratulação para o Grupo Desbravadores da
Igreja Adventista do 7° Dia, pelas homenagens às pessoas públicas, em discussão o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros, pede permissão para subscrever, e ressaltou a importância das Igrejas a convidarem os
jovens para suas atividades religiosas, todos os Vereadores subscrevem a referida Moção, sem mais
discussão colocou-se em votação sendo aprovada por unanimidade, Moção de Congratulação para a
Senhora Annete Monteiro da Costa pelo seu aniversário, não havendo discussão, colocou-se em votação
sendo aprovada por unanimidade, todos os Vereadores subscrevem a referida Moção, fez Ofício através
de uma solicitação dos Agentes Comunitários de Saúdes e Agentes de Endemias convocando uma
reunião com o Executivo junto ao Secretário de Saúde e Secretário de Finanças, os Vereadores Laurindo
Luiz Marchezam, Fabio de Oliveira Souza, Adriano Orling de Arruda, Waldemar Canhete Falleiros
subscrevem no referido ofício. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez requerimento ao
Presidente da Assembleia Legislativa Deputado Estadual Júnior Mochi para denominação do nome da
rodovia MS – 427 para o nome do Dr. Cleiton de Souza, e que esse requerimento fosse enviado para o
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Deputado Estadual Júnior Mochi, Deputada Estadual Grazielle Machado, Deputado Estadual Beto
Pereira e Deputado Estadual Rinaldo Modesto, em discussão o Vereador Flávio Roberto Alves disse que
esse requerimento já foi feito pelo Vereador William Assis Santana em homenagem ao Sr. Rodrigo, mas
que ainda é de grande valia, ainda em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para
subscrever e disse que esse requerimento já foi feito pelo Vereador William Assis Santana, mas que é
justo a homenagem a um dos fundadores do Balneário Sete Quedas, em discussão o Vereador Edmar
Pereira da Silva, propôs que seja feita a homenagem em outro lugar, pois já foi pedido que fosse
renomeado a rodovia, em homenagem ao Sr. Rodrigo, e que é contra a homenagem neste local, mas não
contra a homenagem, em discussão a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo, pediu desculpa por
não ter se lembrado do requerimento do Vereador William Assis Santana, e retira o requerimento. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passa a Presidência desta Casa Legislativa para a Vereadora
Juliana de Figueiredo Baptista. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez requerimento para Secretaria de
Obras pedindo que viabilize a operação tapa buracos na Rua Ricardo Franco, que dá acesso ao Hospital
Municipal, fez requerimento para que seja feita as aulas das auto-escolas, no Parque de Exposição, em
discussão a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo pede para subscrever, comentou que esse
pedido foi feito muitas vezes, e até agora não tiveram respostas, e disse que soma com o Vereador autor
e que as coisas não podem ficar somente no papel, em discussão o Vereador Waldemar Canhete
Falleiros, pede permissão para subscrever, e citou exemplos de transtornos que a população sofre para
passar na Rua onde faz as aulas das auto-escolas atualmente, e que seja dado um local apropriado para as
aulas das auto-escolas, o Vereador Laurindo Luiz Marchezam, pede para subscrever, disse que já foi
feito esse pedido por muitas vezes, e esclarece a população para que seja feita nas duas ruas dentro do
recinto do Parque de Exposições, e que o Executivo faça esse decreto, a Vereadora Juliana de Figueiredo
pede para subscrever, e comentou que está sem uso aquela Rua, e que não temos festas constantemente
no local, e que seria um local apropriado para as aulas, sem mais discussão, colocou-se em votação
sendo aprovado por unanimidade. Indicação à Secretária de Meio Ambiente Luciene Brandão,
solicitando mudas de árvores para serem plantadas na Praça do Chão Batido, requerimento solicitando
ao Legislativo, um estudo, no sentido de se criar um Órgão Executivo de Transito e Rodoviário
Municipal com convênio da Polícia Militar de nosso município, para que 50% dos valores das multas
fiquem em nosso município, para que sejam usados em benefício do trânsito de nossa cidade, em
discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros, pede para subscrever o referido requerimento, mas
que precisamos primeiro regularizar a sinalização urbana de nossa cidade, ainda em discussão o
Vereador Wiliam Assis Santana disse que foi proposto na sessão passada pelo Vereador Laurindo Luiz
Marchezam, que seja realizada uma audiência pública para tratar do trânsito do nosso município, e pede
para subscrever o referido requerimento,  ainda em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam,
disse que temos um trânsito sem sinalização, e que temos que discutir primeiramente sobre a sinalização
nesta audiência, ainda em discussão o Vereador autor, disse que solicitou que fosse encaminhado ao
Executivo, pois gera modificações internas, onde o Executivo tem que criar o COMTRAN, a Vereadora
Juliana de Figueiredo Baptista pede para subscrever o referido requerimento, disse que o requerimento
vem de encontro com o pedido desta Casa Legislativa ao Deputado Estadual Júnior Mochi que em
resposta disse que foi enviada essa solicitação para o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, sem
mais discussão colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Fabio de Oliveira
Souza fez indicação ao Executivo para que o mesmo viabilize a manutenção de rede elétrica e
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iluminação pública na Rua Candido Miranda de Lara próximo ao n° 20, fez requerimento verbal pedindo
Título de Cidadã Rioverdense à Senhora Maria Luisa Estevão Ferreira, fez indicação ao Executivo para
que o mesmo viabilize a manutenção de iluminação pública do Bairro Nova Esperança, fez Moção de
Congratulação para a empresa AURORA ALIMENTOS pelos empregos gerados para a população de
Rio Verde/MS, não havendo discussão colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade, fez
indicação ao Deputado Estadual Júnior Mochi, para que viabilize a construção de academias ao ar livre
nas praças Júlio Flores e Pedro Martins Marchezam nos Bairros Barra Verde e Nova Rio Verde, fez
ofício as industrias municipais e Associação Comercial de nossa cidade, enviando a todas as Câmaras de
Vereadores ao qual tem unidade do SENAI do Mato Grosso do Sul e todos Deputados Estaduais e
Federais, para que sejam contra a redução da contribuição do sistema S, os Vereadores Wiliam Assis
Santana e Juliana de Figueiredo Baptista pedem para subscrever, não havendo discussão, colocou-se em
votação sendo aprovado por unanimidade, fez indicação para a Empresa CCR/Msvia solicitando a
adequação da entrada ao lado do Hotel Buffalo Branco, fez indicação à Secretaria de Obras para que
viabilize a manutenção da ponte ao Senhor Eurides Barbosa na Serra da Alegria e na região da fazenda
do Bacará. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam reforça indicação à Secretaria de Obras para que
viabilize o reparo nas estradas rurais do nosso município, indicação ao Executivo viabilize um decreto
proibindo estacionamento e trânsito dos caminhões na Rua Semíramis Dualibi, que é a Rua do Hospital
Municipal. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao Executivo para que o mesmo
viabilize através da Secretaria competente, a limpeza e operação tapa buracos no Bairro Campo Alegre,
fez requerimento ao Executivo pedindo informações sobre o quadro informativo de Garis do nosso
município, e quando serão colocadas as pessoas que passaram no Concurso Público 2015, em discussão
o Vereador Wiliam Assis Santana pede para subscrever e comentou que os bairros estão com falta de
limpeza, e que só o centro está recebendo este tipo de serviço, comentou que está chegando à chuva e
que é importante o Executivo observar esse tipo de serviço, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista
pede para subscrever, e que seja acrescentado no requerimento, pedindo informações de quando será a
convocação das pessoas que foram aprovadas no concurso, o Vereador autor disse que seja enviado o
mais rápido possível, e que é justificativa dizer que não temos mão de obras suficiente, sem mais
discussão colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Executivo, para
que seja adquirido um celular, para receber denúncia das pessoas que fazem depósitos de lixo em locais
inapropriados, em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam, citou exemplos de despejos de lixos
em locais inapropriados, e propôs que seja criado um local perto da cidade apropriado para despejo de
lixo, a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo, disse que nada justifica a pessoa despejar lixo em
locais não apropriados, citou exemplo do balneário 7 Quedas que no final da tarde está coberto de lixo,
pois algumas pessoas ao invés de jogar nas lixeiras, jogam no chão, citou exemplos de lixo que ocupam
a metade das ruas, e reforçou que os pedidos do Vereadores tem que sair do papel e pede para
subscrever, o Vereador Edmar Pereira da Silva disse que é obrigação do município recolher o lixo
doméstico, e que nós Rioverdenses não temos culturas para despejar o lixo corretamente, e que temos
que fazer o trabalho de conscientização de todo cidade, e pede para subscrever, a Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista, propôs que seja feita a fiscalização desses locais, pois o cidadão só acorda quando
meche no bolso, citou exemplo das estradas que dão acesso ao Pantanal que já foram encontradas com
despejos de lixos,  sem mais discussão colocou-se em votação sendo aprovado por unanimidade, fez
indicação ao Executivo para que o mesmo viabilize o reparo da Ponte do Bacará. O Vereador Laurindo
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Luiz Marchezam pede permissão para fazer uma indicação a Secretaria de Obras junto ao Executivo,
para que faça a recuperação da pinguela próxima à Ponte do Bacará. O Vereador Wiliam Assis Santana
fez indicação à Secretária Estadual de Educação Maria Cecília Amendola da Motta, para que seja
encaminhados recursos para a APAE de nosso município, para a reforma do prédio da APAE, fez
indicação ao Secretário de Infraestrutura do Estado Marcelo Miglioli para que seja feito um local
apropriado para uma nova pista de pouso e estrutura de um novo aeroporto, fez indicação ao Secretário
Estadual de Saúde Nelson Tavares, para que viabilize recursos, para a reforma do Hospital Municipal de
nossa cidade, fez indicação ao Secretário Estadual de Justiça e Segurança Pública Silvio César Maluf,
para acréscimo de policiais em nosso município, fez indicação ao Executivo, para que faça um plano de
atendimento, para viabilizar um local apropriado, para que recupere os animais abandonados por
fazendeiros nas áreas rurais, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista ressaltou que é crime o mau
tratamento contra os animais, o Vereador Wiliam Assis Santana, disse a importância de recolher esses
animais abandonados, fez Moção de Congratulação à Igreja Batista Céu Azul pelo seu aniversário de 33
anos de existência em nosso município, em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para
subscrever, e disse que é merecida a referida moção, pois é entidade que traz educação religiosa para
nossa população, a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista pede para subscrever, O Vereador
Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever, e parabenizar todos os membros em dar essa educação
religiosa para as pessoas que precisam, o Vereador Edmar Pereira da Silva parabenizou o Pastor
Valdomiro, e pede para subscrever a referida Moção, sem mais discussão colocou-se em votação sendo
aprovada por unanimidade, fez Moção de Congratulação a Diretoria do COMPERV em nome do Pastor
Edivaldo pelo belíssimo trabalho apresentados, não havendo discussão colocou-se em votação sendo
aprovada por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Wiliam Assis Santana
cumprimentou os presentes e ouvintes da RCA, e comentou sobre as indicações feitas nesta sessão, e
comentou a importância das indicações e pedidos dos Vereadores serem atendidos. A Presidente por
hora Juliana de Figueiredo Baptista passa a Presidência desta Casa de Legislativa para o Vereador
Waldemar Canhete Falleiros. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou os presentes e
ouvintes da RCA, e comentou sobre as indicações feitas nesta sessão, comentou sobre os lixos
despejados incorretamente, e que já passou da hora de tomarmos providências concretas para solucionar
esse problema, comentou sobre a sinalização urbana de nossa cidade, que já foi pedido varias vezes. A
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo cumprimentou os presentes e ouvintes da RCA, e
comentou sobre as indicações feitas nesta sessão, pediu para que fosse registrada em Ata, que irá fazer
requerimento na próxima sessão ao Executivo para que viabilize a iluminação em volta do Ginásio de
Esportes, pois está escuro e jovens estão fazendo uso de entorpecentes naquele local, pediu para que
fosse registrado em Ata, que irá apresentar uma solicitação ao Secretário de Justiça e Segurança Pública
Estadual, Silvio César Maluf, para que faça um posto da PMA (Polícia Militar Ambiental) em nosso
município, pois temos área bastante extensa em nosso município, e com calor que estamos passando,
ocorrem muitos incêndios e precisamos do auxílio da PMA, para fiscalizar nossas áreas, ressaltou a
importância do requerimento do Vereador Wiliam Assis Santana, solicitando uma nova pista de pouso e
uma nova estrutura de aeroporto para nosso município, pediu para que fosse registrada em Ata, que irá
apresentar uma solicitação para a iluminação da Praça Irene Striker. O Vereador Edmar Pereira da Silva
cumprimentou os presentes e ouvintes da RCA, e comentou sobre indicações feitas nesta sessão,
comentou sobre as inúmeras pessoas que possam vir se candidatar a Prefeito e Vereadores, e informou
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que irá fazer o Projeto que seja diminuído para a metade o salário de Prefeito e Vereadores, pois não está
ouvindo que as pessoas irão se candidatar para ajudar a crescer a cidade, ajudar o povo, mas sim só pra
falar que derrotou fulano e sicrano. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e
declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (23) Vinte e Três de Setembro do ano de (2015) Dois Mil e
Quinze. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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